

Vladavina prava ili pravo nesavladivih pogled sa Zapadnog Balkana

Vreme: 9. mart 2016. s početkom u 10h
Mesto: Biblioteka BCBP, Đure Jakšića 6/5, Beograd

Sve zemlje Zapadnog Balkana su posvećene evropskim integracijama ili se, bar u deklarativnom smislu, ovo čini kao tačno. U poslednje vreme, trend nazadovanja demokratije može se zapaziti u celom regionu, kako u zemljama kandidatima za članstvo, tako i u Hrvatskoj, najskorijoj državi članici. Političke elite i dalje narušavaju osnovna ljudska prava, nalazeći sve kreativnije načine da poremete principe demokratske vladavine i pokažu nepoštovanje za ljudska prava i socijalnu pravdu. U isto vreme, institucije Evropske unije žmure na ove nedoslednosti radi očuvanja poljuljane stabilnosti u ovom problematičnom regionu. Suprotno očekivanom napretku na putu evropskih integracija, može se zaključiti da se dešava erodiranje osnovnih sloboda i degradiranje uspostavljenih demokratskih institucija i procedura. Ne možemo a da se ne zapitamo na koji način promovisati vladavinu prava u regionu gde je pravo nesavladivih omiljeni metod političkih elita i jedini održiv način vladanja?

Sa ciljem oživljavanja debate o najalarmantnijim problemima vladavine prava na Zapadnom Balkanu, Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP) vas poziva na panel diskusiju, na kojoj će predstavnici civilnog društva iz regiona diskutovati na sledeće teme:

- Najznačajniji regionalni trendovi iz ugla dalje demokratizacije
- Paradoks napretka na pristupnom putu i nazadovanja u merljivom, praktičnom smislu
- Održivi načini borbe protiv korupcije, smanjivanja politizacije i promovisanja vladavine prava
- Potreba preoblikovanja pristupa EU za poglavlja o vladavini prava (Poglavlja 23 i 24)
- Koje su to korisne lekcije koje smo naučili iz procesa pristupanja Hrvatske
- Ako sve ostalo ne uspe, na koje načine civilno društvo, mediji i građani mogu da doprinesu da dođe do promene stanja

O pomenutim temama diskutovaće sledeći govornici:

- **Saša Šegrt**, GONG i Platforma 112, Hrvatska
- **Aleksandar Jovanovski**, Institut za evropsku politiku, Makedonija
- **Jovana Marović**, Institut Alternativa, Crna Gora
- **Sonja Stojanović Gajić**, Beogradski centar za bezbednosnu politiku, Srbija

S obzirom na to da je broj mesta ograničen, molimo vas da potvrdite vaš dolazak najkasnije do utorka, 08. marta 2016.godine na mail office@bezbednost.org ili putem kontakt telefona + 381 11 3287 226

Panel diskusija se organizuje uz podršku Evropskog fonda za Zapadni Balkan (EFB), u okviru projekta *Monitoring i evaluacija vladavine prava na Zapadnom Balkanu*, koji zajednički sprovode Institut za evropsku politiku ([EPI](#), Makedonija), Beogradski centar za bezbednosnu politiku ([BCBP](#), Srbija), i Institut Alternativa ([IA](#), Crna Gora). Izneti stavovi su isključiva odgovornost partnera na projektu, i ne mogu ni u kom smislu biti shvaćeni kao stavovi Evropskog fonda za Zapadni Balkan, ili druge povezane institucije.

O panelistima:

Saša Šegrt je zamjenica izvršne direktorice GONG-a, zadužena za koordinaciju razvoja projekata. Od 2008. do 2013. bila je izvršna direktorica Transparency Internationala Hrvatska, i u tom svojstvu sudjelovala u okupljanju neformalne koalicije organizacija civilnog društva za praćenje pregovora u Poglavlju 23 (iz koje je nastala Platforma 112) i pripremi izvješća o napretku pregovora s EU. Sudjelovala je u radnim skupinama za analizu i nadzor provedbe antikorupcijskih zakona i propisa.

GONG je organizacija civilnog društva utemeljena 1997. radi poticanja građana na aktivnije sudjelovanje u političkim procesima. Cilj djelovanja GONG-a je promicanje i unaprjeđenje ljudskih i građanskih prava te ohrabivanje i osnaživanje građana za što aktivnijom participacijom u procesima donošenja političkih odluka. GONG promiče kulturu dijaloga, otvorenosti, transparentnosti i odgovornosti u javnoj sferi, te poštivanje ljudskih, naročito građanskih prava, putem istraživanja, zagovaranja i edukacije.

Jovana Marović je od 2010. godine je zaposlena u Institutu alternativa, najprije kao viša saradnica u istraživanju, a potom kao koordinatorica istraživanja. Od marta 2012. godine članica je pregovaračke radne grupe Vlade Crne Gore za poglavlje 23 – Pravosuđe i temeljna prava – u pripremama za pristupanje Crne Gore Evropskoj uniji. Njena interesovanja su oblasti borbe protiv korupcije, reforme javne uprave, EU demokratskog deficita, itd.

IA deluje kao kao think tank, odnosno istraživački centar, i u svom radu se bavi oblastima dobrog upravljanja, transparentnosti i odgovornosti. Na osnovu rada u okviru četiri programa (javna uprava, odgovorne javne finansije, bezbednost i odbrana, parlamentarni program), bavi se praćenjem procesa pregovora o članstvu Crne Gore u EU, uz aktivno učešće u radnim grupama za poglavlja 23 (pravosuđe i osnovna prava) i 32 (finansijska kontrola). IA takođe ima predstavnika u Vladinom Operativnom timu za globalnu inicijativu Partnerstvo za otvorenu upravu (OGP). IA je dobio zvanični sertifikat Ministarstva nauke za sprovođenje istraživanja u oblasti društvenih nauka u 2013. godini.

Aleksandar Jovanoski je Programski koordinator za demokratiju i vladavinu prava Instituta za evropsku politiku u Skoplju. Završio je master studije iz oblasti evropskih integracija i razvoja, sa specijalizacijom na temama evropske političke integracije i pravnog okvira, slobode i bezbednosti. Njegove oblasti interesovanja se tiču procesa pristupanja Makedonije EU, naročito u oblastima demokratije i vladavine prava, kao i monitoringu i evaluaciji politika iz poglavlja 23.

EPI ima za cilj da, kroz istraživanje i predloge, obezbedi stabilnu osnovu za diskusiju o evropskim politikama i kreiranju rešenja od strane političkih odlučioaca, uključujući i širu javnost. EPI redovno sprovodi monitoring procesa pristupanja Makedonije sa naglašavanjem šireg regionalnog konteksta, vrši evaluaciju kreiranja i sprovođenja tema vezanih za EU politike, i aktivno zagovara opcije ovih politika. Jedan od ciljeva instituta jeste i podizanje svesti kod javnosti o odlučiocima EU politika, kao i razvijanje kritičke svesti, istraživanje i analiziranje kreiranja i sprovođenja strategija i politika EU.

Sonja Stojanovic Gajić je direktorka BCBP-a. Svoje MA studije Politika, bezbednost i integracije završila je na Univerzitetkom koledžu London. Uključena je u rad koalicije civilnog društva prEUgovor, sa ciljem praćenja napretka Srbije u poglavljima 23 i 24; koordinatorica je Radne grupe za poglavlje 24 u okviru Nacionalnog konventa o EU; predstavnica je Srbije za oblast vladavine prava pri Zajedničkom konsultativnom odboru u okviru Evropskog ekonomskog i socijalnog odbora.

BCBP je nezavisni istraživački centar koji radi na unapređenju bezbednosti građana i društva, zasnovanoj na demokratskim principima i poštovanju ljudskih prava. U središtu interesovanja BCBP su sve politike koje za cilj imaju poboljšanje ljudske, nacionalne, regionalne, evropske i međunarodne bezbednosti. Važan deo aktivnosti usmeren je na istraživanje i javno tematizovanje potrebe i izgleda za uključenje Srbije u procese regionalne i globalne bezbednosne saradnje i integracije.